

不明觉厉 喜大普奔 人艰不拆 男默女泪

30年教龄的语文老师看不懂作文了

江苏没有规定“考试禁用网络语言”，不过老师看不懂你就惨了

“网络对学生的影响太强大了！我这个三十年教龄的语文老师竟然‘沦落’到看不懂学生的作文了。”昨天，一位网友发帖吐槽称，学生的作文中频频出现“喜大普奔”“细思恐极”“不明觉厉”“男默女泪”等网络语言，向学生询问时，却被“鄙视”了。这位老师有些苦恼，“如果放任孩子在作文里乱用网络语言，是不是害了他们？” 现代快报记者 金凤

看不懂网络新词，老师被“鄙视”了

昨天，有南京网友在论坛吐槽，称教了30年语文，竟然“沦落”到看不懂学生的作文。比如，有学生在周记里写道：“看到学校焕然一新，真让人感到喜大普奔。”还有一位女生写电视剧观后感：“女主人公对男主角虽心怀好感却因差距太大，只能‘主动抗拒’。”这位老师翻遍词典，也没搞清这两个词是什么意思。

他把学生叫来询问，学生一副“你落伍了”的表情，没想到老师竟然连“喜闻乐见、大快人心、普天同庆、奔走相告”的缩略语“喜大普奔”都不知道。

这位老师上百度搜索，发现网络词语还真不少，诸如“细思恐极”“不明觉厉”“喜大普奔”“男默女泪”“累觉不爱”“人艰不拆”“地命海心”等网络“新成语”。

“看了解释觉得合情合理，让人忍俊不禁。而且这些‘成语’在网络上已经非常流行，特别有意思的是，如果你在键盘上输入‘XDPEB’，搜狗拼音输入法会自然跳出‘喜大普奔’这个词。”这位老师不禁感慨，网络时代，新创词语层出不穷，而且逐渐被大众接受，甚至上了报纸、电视。但是，他也担心，“如果放任孩子在作文中乱用网络语言，是不是害了他们？”

金陵科技学院的张老师对网络语言的运用持反对态度。她认为，语言文字是文化的载体，虽然流行，但应该有规范，否则会对传统文化造成冲击。“例如‘杯具’这个词现在更多是‘悲剧’的演绎，但在现实生活中，‘杯具’也有自己的意义，对于刚开始学习语言的孩子来说，不规范的网络语言的运用，会给孩子们的语言文字学习带来混乱。”

江苏高考没有禁用网络语言 但老师看不懂，你就惨了

也有老师认为，语言的使用本来就是推陈出新，富有生命力的。参与高考阅卷的一位高校老师说，“语言的变化很快，过时的会被淘汰，没有生命力的，慢慢就不再被人使用了，写作文本来就要考验对语言的敏感程度，如果能用网络用语生动准确地表达观点，倒也无可厚非。”

他回忆，计算机刚开始普及时，有个学生在高考作文中使用“菜单”一词，来比喻把一个东西罗列出来，当时，阅卷的好几个老师都不懂是什么意思，后来一交流，发现是一个新潮的计算机用语，又觉得那个比喻用得非常贴切，所以反而会增加印象分。

这位老师表示，“生活中的语言本来就丰富多彩，如果能活用，岂不是更好。”他表示，目前，在江苏高考阅卷中，并不会对网络用语设立禁区。

现代快报记者从教育主管部门了解到，江苏各类考试中，一般都要求“用国家通用语言文字作答”，并没有规定不能使用网络语言。

不过，多位老师提醒，如果使用的语言过于小众，阅卷老师看不懂，在高考中可能被判为错别字。所以虽无禁令，但请慎用。



制图 俞晓翔

喜大普奔

是“喜闻乐见、大快人心、普天同庆、奔走相告”的缩略形式，多用于嘲讽、幸灾乐祸、落井下石等。

细思恐极

意指仔细想想，觉得恐怖至极。词语出处现今无从考证，其用法主要是营造一种迟缓加混乱的效果。

不明觉厉

是“虽不明，但觉厉”的缩句，表示“虽然不明白你在说什么，但好像很厉害的样子。”该缩句出自周星驰的电影《食神》中的角色对白，表面词义用于表达菜鸟对技术型高手的崇拜，引申词义用于吐槽对方过于深奥，不知所云。

人艰不拆

表示“人生已如此艰难，有些事就不要拆穿。”该词语出自林宥嘉歌曲《说谎》的歌词。该词常出现在网友回帖中，楼主直接说出了一个让人无法面对的真相，回帖网友感同身受，只是一时没法面对。

男默女泪

2010年初在网络上产生的一个新名词，其发源地为百度李毅吧。全称为“男生看了会沉默，女生看了会流泪”，多用来形容某篇文章的主题，多与情感爱情有关。

累觉不爱

是“很累，感觉自己不会再爱了”的缩略形式。

智能电视操作系统评价细则发布

创维天赐系统牵头定义国家标准

近日，中国电子商会消费电子产品质量调查办公室、国家广播电视产品质量监督检验中心携手创维依据《彩色电视机信息化指数评测通用规范》联合发布《智能电视操作系统评价细则》，通过对智能电视最为核心的操作系统部分的深度解析，不仅体现出专属系统与移植的安卓系统之间的本质差异，更为消费者选购智能电视提供了专业依据。

会议上，国家广电产品质量监督检验中心副主任刘志刚权威发布了《智能电视操作系统评价细则》。而创维天赐系统在会议前期的权威检测中，在四大方面相对于“移植”的安卓系统的表现有了大幅提升。在天赐系统架构

下，最为体现运行速度的开机时间，由以往的将近1分钟缩短到如今的15秒。同时在界面设计方面天赐系统电视加入半透明式悬浮UI，使得界面更加简洁直观。另外，多任务处理的操作简化使得智能操控再上一个台阶，智能节目分析、搜索筛选等功能也体现了电视专属系统的人性化特征，而“第二屏”的操控延展更是反映了创维基于天赐系统对于家庭互联网的构架。

中国电子商会副秘书长陆刃波表示，随着家庭互联网时代的来临，电视要想成为家庭互联网控制的核心，必须拥有独创包容的操作系统，创维天赐系统开启了一个全新的时代。

捷安特碳纤维技术引领行业风向标

刚刚结束的亚洲自行车展，各厂家为提升自身品牌形象，争先推出的碳纤维引起人们极大兴趣。面对各种纷繁复杂真假难辨信息，在碳纤维制造领域有着强大地位的捷安特，展现出傲人的辉煌。早在1985年，捷安特在全世界第一家将碳纤维材料用于自行车制造，此项创新是捷安特为全球自行车产业的整体提升，做出的杰出性贡献，开启采用复合材料新纪元。2011年4月投资4亿美金建设的捷安特碳纤维车昆山工厂投产，从缕缕碳纤维原素材织线，到一辆辆闪耀着高科技光辉的碳纤维自行车诞生，捷安特凭借雄厚的科研、人才、制造实力，不断书写世界第一的传奇。

随着科学技术的发展，捷安特已拥有碳纤维复合材料的研发与制造工厂，有世界顶尖的自行车设计师、工程师以及技师，能够汇整独一无二的高技术制造资源，如，C-TECH复合材料工厂、TECHNO-CENTER智库、以及GIANT遍布全球的专业分工的顶级厂房设施。捷安特并有着领先同业的技术及能力，同时还有业界最资深的经验。集36年的设计与研发经验，让捷安特成为第一个，也是少数能够率先将复合

材料完美使用在自行车上的品牌之一。

核心科技锻造独门利器，捷安特最新的复合材料ADVANCED先进复合技术，这是目前自行车界中最先进的技术。其最主要的优点之一，便是能够将车身轻量化程度、车身刚性、以及适当的舒适感三者维持最完美的平衡，这也是顶尖选手最重视的骑乘要素。经过多年来最严苛的职业赛事测试、帮助最顶尖的选手获得胜利。这其中有Rabobank: Denis Menchov 2009年获得百年环意的总冠军、Lars Boom 2010巴黎-尼斯序幕赛冠军、Jos Van Emden 2010荷兰Ster Elektotoer 赛季序幕赛冠军、Oscar Freire 2010米兰圣礼莫经典赛冠军、Denis Menchov 2010环法自行车赛个人总成绩第三名、Rabobank 2010环法自行车赛团体总成绩第三名、中国香港黄金宝2009年丹麦哥本哈根世界杯30公里记分赛冠军。

随着低碳、环保、运动、健康的新生活理念深入，人们也必将追求物质享受转而投向更健康更有价值的文明生活，如今，单车运动越来越成为一种时尚的生活方式，被更多的年轻人所接纳和推崇。 陈明华

南京英达出国咨询有限公司

因公司需要现招聘以下人员:

文员	5名
营销总监	2名
客户经理	5名
行政助理	4名
网络营销人员	20名

要求:
熟悉各种办公设备及常用办公软件;具有较强的组织协调力、统筹力、执行力;工作积极主动、责任心强、富有团队协作精神、善于沟通
有意者请携带简历至珠江路新世界中心B座44楼参加面试。

联系 025-68035888
电话 13951033450

月宫会所

消费 58元

【送: 推拿+背部精油保养】

隆重推出: 游龙保健 118元

热线: 66077716 (招聘各类按摩技师)

地址: 江东北路216号
(龙江新城市广场新开元大酒店边上)

全球连锁 欧洲购房投资移民专题讲座

苏公境准字 [2002]0016

主办: 南京英达出国咨询有限公司 首批荣获公安部资质认证

时间: 10月19日 (周六) 下午2点

地点: 南京市洪武路29号东方金融大厦中国银行二楼会议厅 (五星电器对面天桥下)

紧随李嘉诚投资欧洲，投资绿卡双收益！

——项目优势——

- 1、25-50万欧元购豪宅别墅，保值、增值
- 2、无资金来源，无商业背景、年龄语言要求
- 3、2-3月成功，全家身份，畅行申根国

——主讲内容——

- 1、葡萄牙、西班牙、希腊、塞浦路斯环境、教育、福利介绍。
- 2、葡萄牙、西班牙、希腊、塞浦路斯购房政策介绍。
- 3、葡萄牙、西班牙、希腊、塞浦路斯移民政策介绍。

预约电话: 025-86816058(多线) 13951945094, 13770737229 公司地址: 南京长江路德基大厦16楼A座 www.royal-visa.com